

• 4 0 Ш Ш

Ш

彭清華論深化兩地交流具啟示意義

待和妥善處理兩地交流中出現的摩擦現象。作為中 聯辦主任的彭清華在「兩會」發言中專門論述這一 重視,並且通過深入思考,提出了妥善處理偶發事 件和創新兩地合作機制的意見。這對推動內地與香 港深化交流合作,進一步貫徹中央提倡的香港與內 地和諧相處、優勢互補和共同發展的方針,有重要 的啟發和指導意義。

前不久,由一內地小童在地鐵進食引發的爭議,借 助網絡迅速放大,個別人士的言論火上澆油,蔓延成 了一個被廣泛關注和捲入的公眾事件。彭清華利用今 年新春團拜的莊重場合,公開對個別內地學者發表的 不當言論深表遺憾,並充分肯定香港同胞對國家的重 要貢獻。彭清華為港人主持公道,在香港社會引起熱 烈反響,市民和輿論讚揚中央政府最公正,對港人最 理解,讚揚中央政府最珍惜兩地同胞血濃於水的深厚 感情。

彭清華昨日的發言,則是全面、系統和深入地論 述了如何客觀看待和妥善處理兩地交流中出現的摩 擦現象。內地與香港深化交流合作是大勢所趨,對 雙方都有利。目前兩地交流合作正由過去以投資、 經貿為主,向經貿、文化、社會、民生合作及人才

流合作如果因出現一些摩擦而受阻,其後果是香港 血法承擔的。彭清華對於香港與內地的交流合作充 會總體的正面看法。

彭清華指出,內地與香港在交流合作中產生的問 題是發展中的問題,不是涉及根本方針和制度問 題,是和而不同、求同存異的問題。在這方面,彭 清華表達了對港人生活方式、生活環境和價值觀念 的高度理解和尊重。事實上,許多港人一方面贊成 喪失原有價值。彭清華指出,這種擔心回歸前就存 兩制」得到成功落實,港人對此有深切感受,國際 社會也給予高度評價。尊重兩地差異,做到和而不 同、求同存異,是兩地同胞的共同期望。

對於如何解決兩地交流合作中存在的問題,彭清 華提出了三點意見,包括:正確看待兩地差異,尊 重港人生活方式;妥善處理偶發事件,理性做好疏 導工作; 創新兩地合作機制, 切實加強溝通協調。 相信在各方共同努力下,兩地合作一定會繼續結出 纍纍碩果, 長久惠及兩地同胞。

(相關新聞刊A1、A2版)

港股下調主因仍是歐債危機

天牛能分界線。事實上, 港股連升兩個月, 出 現高位回吐屬正常現象。港股下挫,歐債危機 再起是關鍵因素,而內地調低經濟增長率並非 經濟轉差的信號,相反有利提升經濟發展的質 量,因此,對金融市場的影響只屬暫時性,長 遠而言對市場發展具正面作用,投資者不宜過

港股今年以來持續兩個月的強勢,不少股 份已升至高位。温家寶總理周一發表的政府 工作報告中,把2012年中國經濟增速目標從 此前七年堅持的8%下調至7.5%,成為投資者 出貨的借口。昨日AIG大手配售友邦籌資60億 美元,明顯是高位套現的操作。再加上早前 公布的美國經濟數據不如預期,復甦緩慢, 但聯儲局對推出OE3態度不明,亦構成近期港 股向下調整的壓力。

更令市場擔憂的是,希臘債務危機可能再度 惡化。希臘的債務互換協議將於周四到期。歐 權人將嚴重不足,因為債權人要承受大幅削債 失敗的風險極高。屆時希臘可能不得不動用集

法獲得1,300億歐元第二輪救助基金,希臘或許 真正陷入違約,引發新一輪金融危機,這將是 環球金融市場的致命傷,港股先行下滑,反映 了太地投資者對環球全融市場後市動盪的憂

至於內地略微調低GDP增長目標對市場的影 響只是暫時性,市場無需過度反應。因為調低 經濟增速並非意味着內地經濟下滑壓力增大, 而是政府主動調控經濟發展的模式和結構,是 利於中國經濟的可持續發展。首先,7.5%的增 經濟增長的「火車頭」。其次,GDP增速的調低 耗、高污染、低效益的模式,使得中國經濟更 穩健地發展,這對於全球經濟復甦也是正面信 息。內地大力發展服務業,積極改造提升製造 融、現代物流、商務服務等生產性服務業和節 能環保、創新科技、文化創意等高增加值產業 穩定是利好因素。 (相關新聞刊A8版)

暢談彭清華對香港內地交流合作建議

香港文匯報訊(兩會報道組 黃偉漢)中聯辦主任彭清華在北京出席港區全國人大代表會議發表重要講話,重點提及兩地文化 交流合作中面臨的問題和解決之道。多名港區人大代表均認同這是值得深思的課題,兩地提倡互相包容的精神,仍是未來德育 教育的主流方向。



■總理溫家寶發表政府工作報告後,中聯辦主任彭清華(前排左七)昨在人民大會堂香港廳,聽取港區人大代表對報告的意見,會上十多名代表就報告中 的教育、文化和經濟融合等內容熱烈發表意見。彭清華會後和與會代表合照 本報北京圖片

劉佩瓊:了解多 矛盾少

港區全國人大代表劉佩瓊表示, 香港和內地最近的確出現一些網民 在網上互相鬥嘴的不和諧情況,她 期望網民互相依靠,團結合作,保 持道德操守,更要理性對話。她續 稱,其實香港和內地兩地的互相認 識,隨着兩地融合的大趨勢,只會 越趨深化,了解只會越來越多,矛 盾遲早會緩和。

至於彭清華講話中最值得重視和 關注的地方,劉佩瓊認為在於其提 倡互相體諒的精神。她説,港人應 積極思考內地的客觀情況,對社會 發展也要多加認識,網民的見識閱 歷亦會有所不同。彭清華其實講出 了社會應該留意的地方,卻是香港 普羅大眾未有留意的,他的講話喚 起了社會重新重視互相體諒的精

葉國謙:衝突屬個別事件

另一名**港區人大代表葉國謙**亦認 同促進兩地文化包容、互諒互讓是 彭清華講話的要旨。

他指出,兩地之間的文化傳統各 不相同,尤其是當今香港和內地融 合交往早成大趨勢,此時更應互相

他續稱,港人應該了解到,許多 内地人和香港人文化背景不同,尤 其是農村人來到香港這個國際性城 市更無所適從,生活不習慣,這類 型的矛盾仍然難免,故此港人更應 有包容互諒的心。再者,這類文化 衝突只屬個別事件,社會主流意識 雖有發生,但只屬短暫性的,個別 激進暴力的反對文化也只被社會少 數人士接受,絕大部分人仍然崇尚 和平友爱。

費斐: 團結和諧更上層樓

其實,兩地文化包容也可促進經 濟發展,**港區人大代表費斐**指出, 彭清華的講話強調包容,和習近平 日前的講話精神一致。她認為,香 港社會應該理解彭清華講話中強調 的互諒互讓,以促進兩地繁榮穩 定、團結和諧、香港經濟才會更上

香港文匯報訊(兩會報道組 徐海煒)內地「雙 非」孕婦湧港產子問題日趨嚴重,不少港區全國 人大代表和全國政協委員於今年兩會期間向內地 部門就有關問題提交意見和建議。正出席「兩會」 的民建聯主席譚耀宗昨日表示,中聯辦和港澳辦 將於今日下午於港澳辦內舉行「雙非」問題的座 談會,與民建聯和工聯會等在北京的部分香港代 表和委員一起討論處理「雙非」孕婦湧港產子的 問題,屆時港澳辦主任王光亞會參與會議。

田北辰:內地行政上配合

多位港區全國人大代表和政協委員分別就「雙非」 問題向兩會提交建議和提案。港區全國人大代表、

香港「雙非」問題,故此王光亞特別邀請個別代表 和委員到港澳辦專門討論。港區全國人大代表、新 **民黨副主席田北辰**説,會把握機會在會上反映意見, 因內地在行政上也可配合處理香港的「雙非」問題。

譚耀宗表示,民建聯的人大代表和政協委員於兩 會期間聯名提出建議和提案,希望加強兩地合作, 處理內地婦女赴港分娩問題,建議內地與香港應確 立清晰政策,不批准懷孕一定時間的內地婦女赴 港,除非她們有香港醫院的預約確認書,或有產子 以外的其他特殊人道理由。他續説,內地婦女在出 境時已經懷孕,必須向內地口岸管理人員申報,獲 放行者亦須聲明赴港並非為分娩,可以考慮對她們

提出一定的懲罰措施,加大阻嚇力度。同時,內地 與香港執法部門應加強對中介服務業者的監管。

譚耀宗:最終可考慮釋法

被問及是否需要提請人大釋法以解決問題時, 譚耀宗認為,內地與港府應積極研究各種根治 「雙非」問題的方法,包括在行政措施無效時,應 考慮提請全國人大常委會釋法,使《基本法》二 十四條第二款各項的立法原意能夠重新在香港確 立。他又説,民建聯會於今日的會上向王光亞反 映對處理「雙非」問題的意見,希望內地有關部 門與港府可以推出更多有效的行政措施,處理 「雙非」問題,保障香港孕婦的應有權益。

香港文匯報訊 (兩會報道組 徐海煒) 就內地 「雙非」孕婦湧港產子問題,行政長官曾蔭權昨日 總結訪京行程時表示,他已與相關中央部委就有 關問題交換意見,現時的行政措施已見成效,會 繼續以行政措施處理「雙非」孕婦問題,包括港

府在關口做好的工作安排和資源配套,同時也與 廣東省和中央部委的全面配合,打擊中介人士, 以及處理衝關人士。

指中央部委通力配合

曾蔭權引述這些中央部委官員的意見指出,他 們十分理解香港人對這方面的關注,對香港社會 各方面產生的短期壓力,他們表示會與香港各有 關部門通力合作和配合。

他又表示,最主要的問題是香港已有很清楚的決 定,即今年香港能夠承受約3萬個配額,在任何情 況下都不會影響香港孕婦產子的問題。「我想,現 時工作是到位,合作是全面性的,合作不單是廣東 省和邊防部門,中央也很關注這件事」。

至於粵港自駕遊方面,曾蔭權指出,曾與廣東 省領導討論過有關問題,待這個問題有進展時, 會由運輸及房屋局向大家解答具體問題

員、前教統局局長李國章昨日在北京表示,應不 斷深化內地與香港青年交流,通過互相了解和學 主 質。

習對方的長處,更加深入融合,他為此提交了-份《「一國兩制」下促進兩地青年了解》的提案。 李國章認為,香港回歸15年來,成功落實「一 國兩制」,香港青年有更多的機會和渠道認識祖 國,與內地青年的交流活動日益頻密,對國家發

香港文匯報訊 據新華社報道,港區全國政協委

展的認同感與自豪感與日俱增。然而,由於特殊 的歷史,香港很長時間和祖國內地分離,形成了 不同的社會制度和生活習慣。回歸後,兩地交往 短期內變得非常密切,而隨着兩地經濟文化互動 不斷深化,也難免產生了一些不適應。

彼此了解文化習慣行為方式

李國章表示,我們一定要讓兩地青年認識彼此 的文化習慣和行為方式,鼓勵他們學習和欣賞對 方的長處,以他人之長補己之短,共同提高素

李國章向全國政協提交了一份題為《「一國兩制」 下促進兩地青年了解》的提案,建議中央政府繼 續大力深化兩地青年的社會教育工作,促進兩地 青年相互了解和建立感情;有關機構應繼續合 作,增加兩地青年的交流與考察機會,建立多元 化和多層次的聯繫交流; 鼓勵學術機構就兩地互 動所帶來的文化衝擊進行深入研究,找出未來可 行的教育和引導方向。

税

樓市的調控措施

詳刊A4

究,冀進一步推進房產 税改革方案,適當擴大 試點範圍。 革

談 工 滬 無内 港

上海市委書記俞正 當分工,共同為國家的 繁榮發展做出貢獻。

詳刊A12

共

重

美國共和黨舉行 「超級星期二」初 選關鍵一役,決戰 10個州份,俄州地位舉 足輕重,過往從沒有在 該州落敗的共和黨人能 入主白宮。

詳刊A19

電散 事 故不

港府完成大亞灣應 變計劃覆檢工作, 決定維持現時20公 里的緊急應變區範圍, 即大亞灣核電站一旦發 生事故,只有東平洲約 10名居民需要撤離。

詳刊A24



處

中央政府強調樓市 調控政策不變,有 消息稱,上海多個 婚 區份要求購房者須以家 子 庭為單位,成年未婚子 女和父母共有一套或以 上房產者,不可再買第

詳刊B2

3月6日(第12/026期) 攪珠結果 3 7 28 31 33 36 頭獎:\$5,333,330 (1.5注中) 二獎:\$443,570 (3注中) 三獎:\$40,550 (87.5注中) 多寶:無 下次攪珠日期:3月8日